Årsberetning for Kongsberg Golfbane SA for året 2016.

Virksomhetens art. 

Kongsberg Golfbane SA driver 18-hulls golfbane, 6-hulls treningsbane, treningsfelt og golfbutikk ved Skollenborg.
Selskapet ledes av et styre på fem personer, hvorav en er styrets leder. Styret er valgt av årsmøtet for en periode på ett år av gangen. Selskapet hadde i 2016 fire fast ansatte, inkludert daglig leder, pluss 11 deltidsansatte. 
Selskapet har også en restaurant. Driften av denne var i 2016 utleid til «Hull 19» som leide lokalene for hele året og drev restauranten gjennom golfsesongen 2016. 

Området som golfbanen er bygget på er leid av fem grunneiere, mens bygninger og alt utstyr er eid av Kongsberg Golfbane SA. 

Ledelsen av selskapet.
Peter Johansson var daglig leder i selskapet. Banen har ikke hatt fast ansatt pro(er) gjennom sesongen, men Torbjørn Hansen, Frank Tømmervik har dekket provirksomheten. For 2017 vil det bli noen forandringer som vil bli annonsert senere. 
Ledelsen planlegger nyinvesteringer og forbedring av banen i takt med forbedring i økonomien. I 2016 ble området inn mot greenen på hull 1 drenert og ny bekk tvers av fairway opparbeidet. Det ble videre laget ny vanndam med fossefall til bekken og ferdig-gress ble lagt på område rundt bekken. Mellom tee-stedene på hull 3 ble åpen bekk opparbeidet for å samle opp overflatevann fra området og forbedre drenering av omliggende områder. Nye bruer og beplantning ble også satt på plass/utført. 
Arbeidsmiljø/sikkerhet. 

Styret mener at arbeidsmiljøet i bedriften er meget tilfredsstillende. Gode resultater innenfor helse, miljø og sikkerhet er viktig for KGSA og selskapet har som mål at ingen skal bli skadet på grunn av driften i selskapet. 

Sykefraværet i bedriften har vært 0 dager i 2016. Det har i 2016 ikke vært rapportert noen uønskede hendelser i forbindelse med arbeidsuhell eller rapportert ”nesten-ulykker”. Styret erkjenner imidlertid at rapporteringsrutinen bør forbedres og har hatt flere møter med de ansatte for å bedre rapporteringen. 
Likestilling.

Selskapet har som mål å være en arbeidsplass der det råder full likestilling mellom kvinner og menn. I styret er en av fem representanter kvinner og totalt i selskapet er 1 av 15 ansatte kvinner.
Ytre miljø.

Selskapet har som målsetning å stå frem som en miljøvennlig og trygg virksomhet. Der drift og vedlikehold av banen medfører bruk av gjødsel og andre midler, brukes kun godkjente produkter. Alle midler blir oppbevart forsvarlig slik at skader og ulykker unngås.

Driften i 2016.

Styret gjennomførte i 2016, 13 styremøter og et regulært selskapsmøte, samt behandlet 85 saker. I tillegg ble det gjennomført arbeids- og dugnadsmøter hvor personer fra styret/administrasjonen deltok. Utover dette har det vært løpende kontakt/samarbeid mellom styret og daglig leder samt dugnadsgjengen.  
Året 2016 gikk banen med et regnskapsmessig underskudd på kr 1.115.869,- som styret er særdeles lite tilfreds med. Styret godtok bruk av ekstra midler til nødvendig opprydding av ødeleggelsene på hull 1 og også innkjøp av ekstra såkorn og gjødsel til greener og fairways. Selv når man tar i betraktning dette er resultatet uakseptabelt. Det ble brukt mye penger som ikke var budsjettert for og når inntektene fra medlemsavgiften, proshop, sponsorinntekter samt flere områder sviktet, ble resultatet som nevnt over. 
Ved  estimering av årsresultatet etter første halvår viste dette at banen kunne være tom for kontanter i desember og en redningsaksjon ble satt i gang. Innkjøpsstopp ble innført og fra august ble personalet redusert etter hvert som kontraktene tillot det og permitteringer ble vurdert og noen gjennomført. Den økonomiske planen for høsten ble fulgt opp og gjennomført og med noen ekstra inntekter i desember viste kontantbeholdningen ved nyttår NOK 742.000. Det ble i 2016 betalt ned lån, som planlagt, med NOK 640 tusen.
Sesongen 2016 kan deles i to hvor våren var vanskelig med skader på greener og fairways etter vinteren, samt naturskader fra avrenning av leire på hull 1, noe som tok all kapasitet for de ansatte i grøntavdelingen. Andre halvår var banen i meget god stand, kanskje bedre enn noen gang, men greenfee inntektene ble ikke som ønsket.
Styret mener imidlertid at ryktet til banen ble opprettholdt som meget godt, noe som bevises ved at banen fortsatt ble rangert av «Golf Diggest» som den 4 beste banen i Norge. Dette er noe vi må bygge videre på. På medlemssiden mistet vi 156 personer mens det meldte seg inn 122 nye medlemmer. 120 personer har gjennomgått golfkurs ved banen i 2016.

Simulatoren er godt besøkt og viser god inntjening og styret vil, ut fra denne erfaringen, legge planer for «veien videre». 
I 2016 hadde banen en stor turnering hvor «Norwegian Junior Trophy» leide banen til sitt arrangement. Dette er en turnering i «Global Junior Tour» som har turneringer over hele Europa, Sør-Afrika, USA, og Sør-Amerika og denne ble planlagt for rundt 300 spillere og medfølgende personer. Turnering ble gjennomført de første dagene av juli, men det kom totalt kun ca. 80 personer. Viasat filmet også deler av turneringen som ble vist i god sendetid på kanalen. Økonomisk var dette ingen stor suksess, men banen fikk meget god omtale og publisitet, noe som må sees på som god reklame. Selve arrangementet ble også meget godt gjennomført, selv om værforholdene ikke var de beste.

Årsregnskapet.

Driftsinntektene for 2016 ble på kr 7.460.825 mot kr 8.338.952 i 2015. Resultatet før finansposter ble kr -757.216 mot kr 300.651 i 2015. Årsresultatet i 2016 ble kr -1.115.869 mot kr -118.141 i 2015. Ved utgangen av 2016 har selskapet et udekket tap på 

kr -12.785.282 mot kr 11.669.413 ved utgangen av 2015. Gjeldsgraden er middels høy. Selskapet betaler renter og avdrag som kontraktfestet med långiver, men likviditeten er stekt forringet. I 2017 er det avtalt avdragsfritak med banken for lånegjelden. Styret er lite fornøyde økningen i utgiftene og at inntektene også er reduserte, men godt fornøyde med at redningsaksjonen som ble satt i gang i juli fikk den planlagte virkningen. Det er lagt en meget stram plan for 2017 og det vil bli mye fokus på god kostnadskontroll og stram styring. Ingen i styret har noen form for godtgjørelse.

Fortsatt drift.

Styret mener det er riktig å legge forutsetningene om fortsatt drift av selskapet til grunn ved avleggelsen av årsregnskapet. Dette begrunnes med at den nye planen for drift av banen viser en positiv trend, økonomien er planlagt til å bli forbedret, samt at vi har en attraktiv bane av høy kvalitet. Det er styrets målsetning å opprettholde kvaliteten og videreutvikle banen, samt holde kostnadene lave med god kostnadskontroll. Det forutsettes imidlertid at det leveres et resultat med overskudd og at kontantbeholdningen forbedres til et nivå som sikrer driften videre.

Antall ansatte er planlagt redusert for 2017 noe som vil bli vurdert øket igjen for kommende år hvis økonomien tillater det. Dugnadsinnsatsen er fortsatt meget høy, noe som planlegges opprettholdt og øket i 2017. Denne innsatsen har stor verdi, og vil bli avgjørende for om vi greier å forbedre økonomien for banen. Styret er bekymret for det lave antallet av fullt betalende medlemmer som nå er på et historisk lavt nivå ved utgangen av 2016. Det positive er at vi har ca. 150 personer fra medlemskampanjen før jul og kursmedlemmer fra 2015/2016 som vi håper å beholde. Styret ser det som avgjørende at det satses sterkt på vervingen av nye medlemmer og det blir viktig å opprettholde et høyt antall nybegynnerkurser gjennom 2017. Skal vi fortsatt greie å beholde kvaliteten og servicenivået på banen må medlemstallet imidlertid økes kraftig. 

Redegjørelse for selskapets utsikter.

Banen hadde i 2016 omtrent samme antall spilte runder som 2015, men besøket av gjestespillere var noe lavere enn året før. Markedet for gjestespillere er meget stramt og det er viktig å ha en fin bane og god markedsføring. Som medlemsverving er gjennomføringen av kurs viktig og i 2016 passerte ca. 150 personer nybegynnerkurser. Vi gjennomførte også pakketilbud på medlemskap for kursdeltakere som vanlig og et ekstra tilbud i desember for alle som ønsket å bli medlem. Dette gav totalt ca. 100 nye medlemmer som blir viktig å ta vare på. 
Det har også vært en kraftig opprydding i medlemsregisteret i golfklubben, noe som har gjort at budsjettene for spilleavgift til banen har vært planlagt for høyt. Dette er nå rettet og budsjettet for 2017 viser riktig spilleavgift til banen. Det blir nå viktigere enn noen gang for bane og klubb å sikre at medlemstilgangen blir større enn frafallet.
Våre samarbeidsavtaler med bedrifter/næringslivet ble i 2016 redusert, noe som er forklart med den vanskelige situasjon for mange bedrifter i vår region. Det blir svært viktig å knytte disse og nye partnerne nærmere til banen gjennom turneringer, kurs og arrangement.
Styret mener at forutsetningen for fortsatt drift er tilstede med basis i det budsjettet som er lagt for 2017 og at selskapet vil ha en positiv kontantstrøm for året og at kontantbeholdningen er planlagt å øke til nyttår 2017/2018.
Kongsberg Golfbane SA fakturerer Kongsberg Golfklubb for spilleavgift på banen i forhold til antall medlemmer som bruker banen.  
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